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METODOLOGIE 

Volumul  

eșantionului: 
1.832 indivizi de 18 ani și peste 

Tipul eșantionului: Multi-stratificat, probabilist, reprezentativ la nivel național 

Metoda: CATI (Computer Assisted  Telephone Interviewing) 

Perioadă de  

desfășurare: 
30 noiembrie 2010 

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată de ± 2,4%  

Volumul  

eșantionului: 
1.289 indivizi de 18 ani și peste 

Tipul eșantionului: Multi-stratificat, probabilist, reprezentativ la nivel național 

Metoda: CATI (Computer Assisted  Telephone Interviewing) 

Perioadă de  

desfășurare: 
23 octombrie 2012 

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată de ± 2,8%  

PRIMUL STUDIU 

AL DOILEA STUDIU 



Dumneavoastră vă simtiti mândru că sunteti român?  

91% 

7% 

1% 

90% 

9% 

1% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

2010 2012 



Dumneavoastră vă simtiti mândru că sunteti român? * Vârsta  

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani Peste 65 de ani 

Dumneavoastr

ă vă simtiti 

mândru că 

sunteti român? 

Da 85,9% 92,6% 89,8% 95,2% 90,5% 

Nu 12,7% 6,5% 10,2% 4,8% 9,0% 

Nu răspund 1,4% ,8% * * ,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă simtiti mândru că sunteti român? * Studii  

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Dumneavoastră 

vă simtiti mândru 

că sunteti 

român? 

Da 93,4% 91,5% 83,5% 90,5% 

Nu 6,6% 7,8% 16,1% 9,0% 

Nu răspund * ,7% ,5% ,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă simtiti mândru că sunteti român? * Etnia  

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Romă Alta 

Dumneavoastr

ă vă simtiti 

mândru că 

sunteti român? 

Da 91,1% 77,8% 100,0% 96,0% 90,5% 

Nu 8,3% 22,2% * 4,0% 9,0% 

Nu răspund ,6% * * * ,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă simtiti mândru că sunteti român? * Tip localitate  

  

Tip localitate 

Total 

Urban Rural 

Dumneavoastră vă 

simtiti mândru că 

sunteti român? 

Da 88,5% 92,8% 90,5% 

Nu 11,5% 6,1% 9,0% 

Nu răspund * 1,2% ,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă simtiti mândru că sunteti român? * Regiunea  

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Dumneavoastră 

vă simtiti 

mândru că 

sunteti român? 

Da 86,1% 92,6% 93,3% 90,5% 

Nu 13,2% 7,4% 4,9% 9,0% 

Nu răspund ,7% * 1,8% ,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Ziua Natională a României constituie o sărbătoare importantă pentru 

familia dumneavoastră?  

84% 

15% 

1% 

83,8% 

15,9% 

0,3% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

2010 2012 



Ziua Natională a României constituie o sărbătoare importantă 

pentru familia dumneavoastră? * Vârsta  

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Ziua Natională a României 

constituie o sărbătoare 

importantă pentru familia 

dumneavoastră? 

Da 75,7% 81,7% 85,2% 97,6% 83,8% 

Nu 24,3% 18,0% 14,1% 2,4% 15,9% 

Nu răspund * ,3% ,6% * ,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Care dintre următoarele date ar fi cea mai potrivită pentru Ziua 

Natională a României?  

12% 

5% 

76% 

4% 

3% 

17% 

10% 

70% 

2% 

1% 

24 ianuarie 

23 august 

1 decembrie 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



V-a trecut vreodată prin cap să plecati la muncă în străinătate?  

30% 

70% 

1% 

40% 

60% 

0 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 



V-a trecut vreodată prin cap să plecati la muncă în străinătate? * 

Vârsta  

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani Peste 65 de ani 

V-a trecut 

vreodată prin 

cap să plecati 

la muncă în 

străinătate? 

Da 54,4% 50,5% 34,3% 13,3% 39,7% 

Nu 45,6% 49,5% 65,7% 86,0% 60,2% 

Nu răspund * * * ,7% ,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



V-a trecut vreodată prin cap să plecati la muncă în străinătate? * 

Studii  

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

V-a trecut 

vreodată prin cap 

să plecati la 

muncă în 

străinătate? 

Da 30,9% 41,0% 43,0% 39,7% 

Nu 69,1% 58,8% 57,0% 60,2% 

Nu răspund * ,1% * ,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



V-a trecut vreodată prin cap să plecati la muncă în străinătate? * 

Regiunea  

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

V-a trecut vreodată 

prin cap să plecati 

la muncă în 

străinătate? 

Da 44,8% 35,1% 42,7% 39,7% 

Nu 54,9% 64,9% 57,3% 60,2% 

Nu răspund ,3% * * ,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



V-ati gândit să plecati definitiv sau temporar?  

25% 

71% 

4% 

28% 

69% 

4% 

Definitiv 

Temporar 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 

Întrebare filtrată – respondenți care s-au gândit să plece la muncă în străinătate (30% - 2010, 40% - 2012)  



V-ati gândit să plecati definitiv sau temporar? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani Peste 65 de ani 

V-ati gândit să 

plecati 

definitiv sau 

temporar? 

Definitiv 32,4% 25,0% 28,9% 10,0% 27,6% 

Temporar 67,6% 65,5% 70,4% 85,0% 68,6% 

Nu răspund * 9,5% ,7% 5,0% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



V-ati gândit să plecati definitiv sau temporar? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

V-ati gândit să 

plecati definitiv 

sau temporar? 

Definitiv 22,2% 25,9% 37,7% 27,6% 

Temporar 70,4% 70,7% 59,7% 68,6% 

Nu răspund 7,4% 3,4% 2,6% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



V-ati gândit să plecati definitiv sau temporar? * Etnia 

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Alta 

V-ati gândit să 

plecati definitiv 

sau temporar? 

Definitiv 29,9% * 14,3% 27,6% 

Temporar 67,3% 82,8% 85,7% 68,6% 

Nu răspund 2,9% 17,2% * 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



V-ati gândit să plecati definitiv sau temporar? * Tip localitate 

  

Tip localitate 

Total 

Urban Rural 

V-ati gândit să 

plecati definitiv 

sau temporar? 

Definitiv 31,5% 23,1% 27,6% 

Temporar 65,3% 72,4% 68,6% 

Nu răspund 3,2% 4,5% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 



V-ati gândit să plecati definitiv sau temporar? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

V-ati gândit să 

plecati definitiv 

sau temporar? 

Definitiv 26,9% 31,9% 19,0% 27,6% 

Temporar 67,5% 64,8% 79,7% 68,6% 

Nu răspund 5,6% 3,3% 1,3% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră ati lucrat în străinătate pentru cel putin 3 luni de zile? 

14% 

86% 

18% 

82% 

Da 

Nu 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

2010 2012 



Dumneavoastră ati lucrat în străinătate pentru cel putin 3 luni de 

zile? * Vârsta  

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani Peste 65 de ani 

Dumneavoastr

ă ati lucrat în 

străinătate 

pentru cel 

putin 3 luni de 

zile? 

Da 26,1% 19,9% 13,9% 9,1% 17,6% 

Nu 73,9% 79,8% 86,1% 90,9% 82,3% 

Nu răspund * ,3% * * ,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră ati lucrat în străinătate pentru cel putin 3 luni de 

zile? * Studii  

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Dumneavoastră 

ati lucrat în 

străinătate 

pentru cel putin 3 

luni de zile? 

Da 10,7% 19,1% 17,9% 17,6% 

Nu 89,3% 80,8% 82,1% 82,3% 

Nu răspund * ,1% * ,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



A fost o experientă reusită sau nereusită? 

77% 

22% 

1% 

86% 

11% 

2% 

A fost o experientă reusită 

A fost o experientă nereusită 

Nu răspund 

2010 2012 

Întrebare filtrată – respondenți care au fost la muncă în străinătate (14% - 2010, 18% - 2012)  



A fost o experientă reusită sau nereusită? * Tip localitate  

  

Tip localitate 

Total 

Urban Rural 

A fost o experientă 

reusită sau 

nereusită? 

A fost o experientă 

reusită 
81,4% 91,7% 86,3% 

A fost o experientă 

nereusită 
16,1% 6,4% 11,5% 

Nu răspund 2,5% 1,8% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 



A fost o experientă reusită sau nereusită? * Regiunea  

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

A fost o experientă 

reusită sau 

nereusită? 

A fost o experientă 

reusită 
82,2% 91,9% 81,6% 86,3% 

A fost o experientă 

nereusită 
16,7% 5,1% 15,8% 11,5% 

Nu răspund 1,1% 3,0% 2,6% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Aveti pe cineva în familie care să fi lucrat în străinătate cel putin 3 luni 

de zile? 

59% 

41% 

69% 

31% 

Da 

Nu 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 



Aveti pe cineva în familie care să fi lucrat în străinătate cel putin 

3 luni de zile? * Tip localitate 

  

Tip localitate 

Total 

Urban Rural 

Aveti pe cineva în 

familie care să fi lucrat 

în străinătate cel putin 

3 luni de zile? 

Da 64,8% 73,8% 69,0% 

Nu 35,2% 26,2% 31,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 



Aveti pe cineva în familie care să fi lucrat în străinătate cel putin 

3 luni de zile? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 

Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Aveti pe cineva în 

familie care să fi lucrat 

în străinătate cel putin 3 

luni de zile? 

Da 65,5% 67,2% 80,7% 69,0% 

Nu 34,5% 32,8% 19,3% 31,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Din câte stiti dumneavoastră, a fost o experientă reusită sau nereusită? 

81% 

13% 

5% 

83% 

14% 

3% 

A fost o experientă reusită 

A fost o experientă nereusită 

Nu răspund 

2010 2012 



Ati călătorit vreodată într-o altă tară, în scopuri turistice? 

47% 

53% 

54% 

46% 

Da 

Nu 

40% 45% 50% 55% 

2010 2012 



Ati călătorit vreodată într-o altă tară, în scopuri turistice? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Ati călătorit 

vreodată într-o 

altă tară, în 

scopuri turistice? 

Da 60,9% 50,7% 55,9% 46,1% 54,2% 

Nu 39,1% 49,3% 44,1% 53,9% 45,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Ati călătorit vreodată într-o altă tară, în scopuri turistice? * Studii 

  

Studii 

Total 

Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Ati călătorit 

vreodată într-o 

altă tară, în 

scopuri turistice? 

Da 31,6% 52,8% 80,3% 54,2% 

Nu 68,4% 47,2% 19,7% 45,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Ati călătorit vreodată într-o altă tară, în scopuri turistice? * Tip 

localitate 

  

Tip localitate 

Total 

Urban Rural 

Ati călătorit 

vreodată într-o altă 

tară, în scopuri 

turistice? 

Da 64,3% 42,5% 54,2% 

Nu 35,7% 57,5% 45,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 



Ati călătorit vreodată într-o altă tară, în scopuri turistice? * 

Regiunea 

  

Regiunea 

Total 

Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Ati călătorit 

vreodată într-o 

altă tară, în 

scopuri turistice? 

Da 59,7% 53,5% 45,3% 54,2% 

Nu 40,3% 46,5% 54,7% 45,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Care este tara în care v-ar plăcea dumneavoastră cel mai mult să 

trăiti? 

59% 

6% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

5% 

5% 

1% 

51% 

9% 

6% 

3% 

5% 

3% 

4% 

2% 

2% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

5% 

4% 

0,4% 

România 

Germania 

Italia 

Franta 

Spania 

Anglia/Marea Britanie 

America/Statele Unite ale Americii 

Elvetia 

Grecia 

Austria 

Canada 

Olanda 

Suedia 

Israel 

Australia 

Norvegia 

Alt răspuns 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



Care este tara ideală în opinia dumneavoastră?  

45% 

7% 

5% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

3% 

4% 

13% 

1% 

36% 

9% 

7% 

4% 

4% 

4% 

3% 

2% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

5% 

3% 

13% 

1% 

România 

Germania 

America/Statele Unite ale Americii 

Elvetia 

Italia 

Anglia/Marea Britanie 

Franta 

Suedia 

Spania 

Austria 

Olanda 

Canada 

Norvegia 

Australia 

Belgia 

Grecia 

Alt răspuns 

Nu există 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



Credeti că pentru a se realiza, este mai bine ca tinerii să rămână în 

tară sau să plece în străinătate?  

59% 

35% 

4% 

2% 

62% 

35% 

3% 

1% 

Să rămână în tară 

Să plece în străinătate 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



Credeti că pentru a se realiza, este mai bine ca tinerii să rămână 

în tară sau să plece în străinătate? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Credeti că pentru a 

se realiza, este mai 

bine ca tinerii să 

rămână în tară sau să 

plece în străinătate? 

Să rămână în tară 52,2% 52,9% 66,7% 83,6% 61,8% 

Să plece în 

străinătate 
42,0% 45,2% 30,4% 12,7% 34,8% 

Nu stiu 3,6% 1,9% 2,7% 1,8% 2,6% 

Nu răspund 2,2% * ,2% 1,8% ,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Credeti că pentru a se realiza, este mai bine ca tinerii să rămână 

în tară sau să plece în străinătate? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Credeti că pentru a 

se realiza, este mai 

bine ca tinerii să 

rămână în tară sau să 

plece în străinătate? 

Să rămână în tară 74,5% 62,5% 47,7% 61,8% 

Să plece în 

străinătate 
25,0% 34,1% 46,8% 34,8% 

Nu stiu ,5% 2,9% 3,2% 2,6% 

Nu răspund * ,6% 2,3% ,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Credeti că pentru a se realiza, este mai bine ca tinerii să rămână 

în tară sau să plece în străinătate? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Credeti că 

pentru a se 

realiza, este mai 

bine ca tinerii să 

rămână în tară 

sau să plece în 

străinătate? 

Să rămână în 

tară 
55,7% 64,9% 65,5% 61,8% 

Să plece în 

străinătate 
40,0% 31,2% 34,5% 34,8% 

Nu stiu 2,7% 3,4% * 2,6% 

Nu răspund 1,6% ,5% * ,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, credeti că 

această tară oferă conditii de viată civilizate?  

23% 

73% 

4% 

28% 

70% 

2% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară oferă conditii de viată civilizate? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Tinând cont de actuala 

situatie socio-economică 

a României, credeti că 

această tară oferă conditii 

de viată civilizate? 

Da 31,2% 23,7% 28,5% 33,9% 28,4% 

Nu 67,8% 74,9% 68,8% 63,0% 69,6% 

Nu răspund 1,1% 1,4% 2,7% 3,0% 2,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară oferă conditii de viată civilizate? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Tinând cont de 

actuala situatie 

socio-economică 

a României, 

credeti că 

această tară 

oferă conditii de 

viată civilizate? 

Da 35,2% 25,7% 33,0% 28,4% 

Nu 63,8% 71,8% 66,1% 69,6% 

Nu răspund 1,0% 2,5% ,9% 2,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară oferă conditii de viată civilizate? * 

Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Tinând cont de 

actuala situatie 

socio-economică a 

României, credeti 

că această tară 

oferă conditii de 

viată civilizate? 

Da 26,8% 32,0% 21,5% 28,4% 

Nu 70,7% 65,8% 78,0% 69,6% 

Nu răspund 2,5% 2,3% ,4% 2,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, credeti că 

această tară permite un nivel de trai decent?  

26% 

72% 

2% 

30% 

69% 

1% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară permite un nivel de trai decent? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Tinând cont de actuala 

situatie socio-

economică a României, 

credeti că această tară 

permite un nivel de trai 

decent? 

Da 37,3% 24,5% 26,8% 38,2% 29,9% 

Nu 61,2% 75,5% 71,7% 60,0% 69,0% 

Nu răspund 1,4% * 1,5% 1,8% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară permite un nivel de trai decent? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Tinând cont de 

actuala situatie 

socio-economică 

a României, 

credeti că 

această tară 

permite un nivel 

de trai decent? 

Da 39,8% 27,5% 30,3% 29,9% 

Nu 58,2% 71,5% 68,8% 69,0% 

Nu răspund 2,0% ,9% ,9% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, credeti că 

această tară oferă un viitor sigur tineretului?  

17% 

79% 

3% 

19% 

79% 

2% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

2010 2012 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară oferă un viitor sigur tineretului? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Tinând cont de 

actuala situatie 

socio-economică a 

României, credeti că 

această tară oferă un 

viitor sigur 

tineretului? 

Da 15,6% 11,4% 20,2% 39,4% 19,2% 

Nu 84,4% 88,0% 77,1% 55,8% 79,1% 

Nu răspund * ,5% 2,7% 4,8% 1,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară oferă un viitor sigur tineretului? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii 

elementare 

Studii medii 
Studii 

superioare 

Tinând cont de 

actuala situatie 

socio-economică a 

României, credeti că 

această tară oferă 

un viitor sigur 

tineretului? 

Da 32,7% 16,5% 17,9% 19,2% 

Nu 63,8% 82,2% 80,3% 79,1% 

Nu răspund 3,6% 1,4% 1,8% 1,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, 

credeti că această tară oferă un viitor sigur tineretului? * Etnia 

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Romă Alta 

Tinând cont de actuala 

situatie socio-

economică a 

României, credeti că 

această tară oferă un 

viitor sigur tineretului? 

Da 18,9% 22,2% * 28,0% 19,2% 

Nu 79,3% 77,8% 100,0% 68,0% 79,1% 

Nu răspund 1,9% * * 4,0% 1,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Tinând cont de actuala situatie socio-economică a României, credeti 

că această tară oferă un viitor sigur tineretului? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Tinând cont de 

actuala situatie 

socio-economică a 

României, credeti 

că această tară 

oferă un viitor sigur 

tineretului? 

Da 20,4% 19,1% 17,0% 19,2% 

Nu 78,3% 78,8% 81,2% 79,1% 

Nu răspund 1,3% 2,1% 1,8% 1,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Credeti că România va deveni un stat european comparabil cu 

celelalte state din UE?  

56% 

39% 

5% 

54% 

43% 

2% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

2010 2012 



Credeti că România va deveni un stat european comparabil cu 

celelalte state din UE? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Credeti că România 

va deveni un stat 

european comparabil 

cu celelalte state din 

UE? 

Da 42,4% 49,6% 59,3% 69,7% 54,2% 

Nu 57,2% 49,3% 36,8% 25,5% 43,3% 

Nu răspund ,4% 1,1% 4,0% 4,8% 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Credeti că România va deveni un stat european comparabil cu 

celelalte state din UE? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Credeti că 

România va 

deveni un stat 

european 

comparabil cu 

celelalte state din 

UE? 

Da 43,4% 54,4% 63,3% 54,2% 

Nu 49,0% 43,8% 36,2% 43,3% 

Nu răspund 7,7% 1,8% ,5% 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Credeti că România va deveni un stat european comparabil cu 

celelalte state din UE? * Etnia 

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Romă Alta 

Credeti că România 

va deveni un stat 

european comparabil 

cu celelalte state din 

UE? 

Da 53,0% 65,3% 83,3% 72,0% 54,2% 

Nu 44,4% 31,9% 16,7% 28,0% 43,3% 

Nu răspund 2,5% 2,8% * * 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Credeti că România va deveni un stat european comparabil cu 

celelalte state din UE? * Tip localitate 

  

Tip localitate 

Total 

Urban Rural 

Credeti că România va 

deveni un stat european 

comparabil cu celelalte 

state din UE? 

Da 59,2% 48,4% 54,2% 

Nu 38,2% 49,2% 43,3% 

Nu răspund 2,6% 2,4% 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 



În cât timp credeti că România va deveni un stat european comparabil 

cu celelalte state UE?  

17% 

23% 

28% 

24% 

7% 

1% 

20% 

26% 

32% 

17% 

4% 

1% 

Între 1 si 5 ani 

Între 5 si 10 ani 

Între 10 si 25 de ani 

Peste mai mult de 25 de ani 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



În cât timp credeti că România va deveni un stat european 

comparabil cu celelalte state UE? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

În cât timp 

credeti că 

România va 

deveni un stat 

european 

comparabil cu 

celelalte state 

UE? 

Între 1 si 5 ani 10,3% 15,9% 24,2% 26,1% 20,0% 

Între 5 si 10 ani 32,5% 25,8% 24,2% 23,5% 25,9% 

Între 10 si 25 de 

ani 
31,6% 33,0% 32,3% 27,8% 31,6% 

Peste mai mult 

de 25 de ani 
20,5% 19,2% 16,1% 13,9% 17,3% 

Nu stiu ,9% 6,0% 3,2% 8,7% 4,4% 

Nu răspund 4,3% * * * ,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



În cât timp credeti că România va deveni un stat european 

comparabil cu celelalte state UE? * Studii 

  

Studii 

Total Fără studii+ 

Studii 

elementare 

Studii medii 
Studii 

superioare 

În cât timp credeti că 

România va deveni 

un stat european 

comparabil cu 

celelalte state UE? 

Între 1 si 5 ani 48,2% 18,3% 8,7% 20,0% 

Între 5 si 10 ani 16,5% 28,4% 23,2% 25,9% 

Între 10 si 25 de ani 17,6% 30,3% 44,9% 31,6% 

Peste mai mult de 25 

de ani 
3,5% 18,9% 20,3% 17,3% 

Nu stiu 14,1% 3,6% 1,4% 4,4% 

Nu răspund * ,6% 1,4% ,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



În cât timp credeti că România va deveni un stat european 

comparabil cu celelalte state UE? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

În cât timp credeti 

că România va 

deveni un stat 

european 

comparabil cu 

celelalte state UE? 

Între 1 si 5 ani 14,7% 24,7% 17,1% 20,0% 

Între 5 si 10 ani 24,4% 28,5% 21,4% 25,9% 

Între 10 si 25 de 

ani 
34,5% 26,5% 41,0% 31,6% 

Peste mai mult de 

25 de ani 
23,5% 12,8% 17,9% 17,3% 

Nu stiu 2,1% 6,7% 2,6% 4,4% 

Nu răspund ,8% ,9% * ,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Care credeti că este cea mai pozitivă trăsătură de caracter a 

românilor?  

13% 

8% 

5% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

10% 

2% 

31% 

5% 

13% 

7% 

4% 

2% 

5% 

2% 

2% 

4% 

2% 

2% 

2% 

1% 

2% 

1% 

1% 

2% 

2% 

1% 

6% 

2% 

36% 

1% 

Hărnicia 

Ospitalitatea 

Bunătatea/Blândetea 

Cinstea/Corectitudinea 

Patriotismul/Nationalismul 

Inteligenta 

Sunt prietenosi 

Optimismul 

Simtul umorului 

Sinceritatea 

Omenia 

Sunt sufletisti 

Răbdarea 

Adaptabilitatea 

Inventivitatea/Tenacitatea 

Amabilitatea 

Mândria 

Credinta 

Civilizatia 

Ambitia/Perseverenta 

Bunul simt 

Alt răspuns 

Nu există 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



Care credeti că este cea mai negativă trăsătură de caracter a românilor?  

12% 

5% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

10% 

1% 

33% 

6% 

16% 

5% 

4% 

5% 

2% 

2% 

3% 

3% 

1% 

2% 

3% 

1% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

7% 

0,3% 

30% 

3% 

Hotia/Infractionalitatea 

Lenea 

Lasitatea 

Minciuna 

Răutatea 

Egoismul/Aroganta 

Credulitatea 

Nu sunt civilizati 

Nu sunt uniti 

Sunt … 

Parsivitatea/Ipocrizia 

Coruptia 

Delăsarea/Indolenta 

Indiferenta 

Neseriozitatea 

Invidia 

Pesimism 

Nervozitatea/Violenta 

Inconsecventa 

Sărăcia 

Neîncrederea 

Necinstea 

Prostia 

Alt răspuns 

Nu există 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



Unii spun că nu s-au născut în locul potrivit, cu referire la România. 

Dumneavoastră ce credeti, au sau nu dreptate?  

27% 

64% 

6% 

2% 

27% 

69% 

3% 

1% 

Au dreptate 

Nu au 
dreptate 

Nu stiu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 



Unii spun că s-au născut în locul potrivit, cu referire la România. 

Dumneavoastră ce credeti, au sau nu dreptate? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Unii spun că s-au 

născut în locul 

potrivit, cu referire 

la România. 

Dumneavoastră ce 

credeti, au sau nu 

dreptate? 

Au dreptate 32,2% 33,2% 23,9% 15,2% 27,2% 

Nu au dreptate 63,4% 62,4% 73,8% 77,6% 68,8% 

Nu stiu 1,8% 4,4% 1,9% 5,5% 3,0% 

Nu răspund 2,5% * ,4% 1,8% ,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Unii spun că s-au născut în locul potrivit, cu referire la România. 

Dumneavoastră ce credeti, au sau nu dreptate? * Studii 

  

Studii 

Total Fără studii+ 

Studii 

elementare 

Studii medii 
Studii 

superioare 

Unii spun că s-au 

născut în locul potrivit, 

cu referire la România. 

Dumneavoastră ce 

credeti, au sau nu 

dreptate? 

Au dreptate 25,5% 29,0% 21,6% 27,2% 

Nu au dreptate 67,9% 68,3% 71,6% 68,8% 

Nu stiu 4,1% 2,6% 3,7% 3,0% 

Nu răspund 2,6% * 3,2% ,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Unii spun că s-au născut în locul potrivit, cu referire la România. 

Dumneavoastră ce credeti, au sau nu dreptate? * Etnia 

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Romă Alta 

Unii spun că s-au 

născut în locul potrivit, 

cu referire la România. 

Dumneavoastră ce 

credeti, au sau nu 

dreptate? 

Au dreptate 26,5% 37,5% * 40,0% 27,2% 

Nu au dreptate 69,5% 58,3% 100,0% 60,0% 68,8% 

Nu stiu 3,0% 4,2% * * 3,0% 

Nu răspund 1,0% * * * ,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Unii spun că s-au născut în locul potrivit, cu referire la România. 

Dumneavoastră ce credeti, au sau nu dreptate? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea 
Moldova 

Unii spun că s-au 

născut în locul 

potrivit, cu referire 

la România. 

Dumneavoastră ce 

credeti, au sau nu 

dreptate? 

Au dreptate 28,9% 27,0% 24,7% 27,2% 

Nu au dreptate 68,0% 68,5% 71,3% 68,8% 

Nu stiu 2,2% 3,6% 3,1% 3,0% 

Nu răspund ,9% 1,0% ,9% ,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Ce părere aveti, patriotismul este o valoare actuală sau nu? 

52% 

40% 

6% 

1% 

54,3% 

42,3% 

3,2% 

0,2% 

Este o valoare actuală 

Nu este o valoare actuală 

Nu stiu 

Nu răspund 

2010 2012 



Ce părere aveti, patriotismul este o valoare actuală sau nu? * 

Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Ce părere aveti, 

patriotismul este 

o valoare actuală 

sau nu? 

Este o valoare 

actuală 
48,6% 47,4% 59,0% 65,5% 54,3% 

Nu este o 

valoare actuală 
49,6% 49,9% 37,2% 27,9% 42,3% 

Nu stiu 1,8% 2,2% 3,7% 6,1% 3,2% 

Nu răspund * ,5% * ,6% ,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Ce părere aveti, patriotismul este o valoare actuală sau nu? * 

Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Ce părere aveti, 

patriotismul este 

o valoare actuală 

sau nu? 

Este o valoare 

actuală 
53,6% 57,5% 42,2% 54,3% 

Nu este o valoare 

actuală 
34,2% 40,7% 56,0% 42,3% 

Nu stiu 11,2% 1,8% 1,4% 3,2% 

Nu răspund 1,0% * ,5% ,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă considerati patriot sau nu?  

82% 

14% 

2% 

2% 

84,4% 

14,0% 

1,2% 

0,4% 

Sunt patriot 

Nu sunt patriot 

Nu stiu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

2010 2012 



Dumneavoastră vă considerati patriot sau nu? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Dumneavoastră vă 

considerati patriot 

sau nu? 

Sunt patriot 76,8% 79,6% 89,0% 94,5% 84,4% 

Nu sunt patriot 22,5% 18,5% 9,1% 3,6% 14,0% 

Nu stiu ,7% ,5% 1,9% 1,8% 1,2% 

Nu răspund * 1,4% * * ,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă considerati patriot sau nu? * Studii 

  

Studii 

Total 
Fără studii+ 

Studii elementare 
Studii medii Studii superioare 

Dumneavoastră 

vă considerati 

patriot sau nu? 

Sunt patriot 84,7% 83,0% 89,9% 84,4% 

Nu sunt patriot 11,2% 15,5% 10,1% 14,0% 

Nu stiu 4,1% ,9% * 1,2% 

Nu răspund * ,6% * ,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă considerati patriot sau nu? * Etnia 

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Romă Alta 

Dumneavoastră 

vă considerati 

patriot sau nu? 

Sunt patriot 85,7% 59,7% 100,0% 92,0% 84,4% 

Nu sunt patriot 12,8% 37,5% * 4,0% 14,0% 

Nu stiu 1,1% 2,8% * 4,0% 1,2% 

Nu răspund ,4% * * * ,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dumneavoastră vă considerati patriot sau nu? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Dumneavoastră 

vă considerati 

patriot sau nu? 

Sunt patriot 81,2% 85,8% 87,0% 84,4% 

Nu sunt patriot 17,2% 12,4% 11,7% 14,0% 

Nu stiu 1,6% 1,0% 1,3% 1,2% 

Nu răspund * ,8% * ,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dacă cineva vă întreabă direct dacă v-ati săturat de România, 

dumneavoastră ce răspundeti? 

21% 

75% 

2% 

2% 

25,3% 

73,9% 

0,6% 

0,2% 

Da, m-am săturat 

Nu m-am săturat 

Nu stiu 

Nu răspund 

0% 20% 40% 60% 80% 

2010 2012 



Dacă cineva vă întreabă direct dacă v-ati săturat de România, 

dumneavoastră ce răspundeti? * Vârsta 

  

Vârsta 

Total 

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani 
Peste 65 de 

ani 

Dacă cineva vă 

întreabă direct 

dacă v-ati săturat 

de România, 

dumneavoastră ce 

răspundeti? 

Da, m-am săturat 32,2% 31,1% 21,8% 10,9% 25,3% 

Nu m-am săturat 67,4% 67,8% 77,5% 87,9% 73,9% 

Nu stiu ,4% 1,1% ,4% ,6% ,6% 

Nu răspund * * ,2% ,6% ,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dacă cineva vă întreabă direct dacă v-ati săturat de România, 

dumneavoastră ce răspundeti? * Etnia 

  

Etnia 

Total 

Română Maghiară Romă Alta 

Dacă cineva vă 

întreabă direct 

dacă v-ati săturat 

de România, 

dumneavoastră ce 

răspundeti? 

Da, m-am săturat 23,8% 41,7% 100,0% 32,0% 25,3% 

Nu m-am săturat 75,4% 58,3% * 68,0% 73,9% 

Nu stiu ,7% * * * ,6% 

Nu răspund ,2% * * * ,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Dacă cineva vă întreabă direct dacă v-ati săturat de România, 

dumneavoastră ce răspundeti? * Regiunea 

  

Regiunea 

Total 
Transilvania+ 

Banat 

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea 
Moldova 

Dacă cineva vă 

întreabă direct 

dacă v-ati săturat 

de România, 

dumneavoastră 

ce răspundeti? 

Da, m-am săturat 31,5% 22,3% 21,1% 25,3% 

Nu m-am săturat 68,0% 77,1% 77,1% 73,9% 

Nu stiu ,4% ,5% 1,3% ,6% 

Nu răspund * ,2% ,4% ,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



Considerați cã un patriot trebuie… 

(% DA) 

99% 

99% 

99% 

99% 

99% 

99% 

99% 

99% 

98% 

99% 

98% 

99% 

98% 

98% 

Să promoveze cultura neamului - 2010 

Să promoveze cultura neamului - 2012 

Să își respecte semenii - 2010 

Să își respecte semenii - 2012 

Să cunoascã istoria țãrii sale - 2010 

Să cunoascã istoria țãrii sale - 2012 

Să fie mândru de țara sa - 2010 

Să fie mândru de țara sa - 2012 

Să ținã în viațã tradițiile neamului - 2010 

Să ținã în viațã tradițiile neamului - 2012 

Să fie mereu la curent cu ce se întâmplã în țara sa - 2010 

Să fie mereu la curent cu ce se întâmplã în țara sa - 2012 

Să se implice în viața comunitãții - 2010 

Să se implice în viața comunitãții - 2012 



Considerați cã un patriot trebuie… 

(% DA) 

96% 

97% 

93% 

95% 

92% 

95% 

91% 

91% 

90% 

96% 

89% 

90% 

84% 

92% 

68% 

84% 

Să își respecte la fel de mult și conaționalii de altã etnie decât a sa - 2010 

Să își respecte la fel de mult și conaționalii de altã etnie decât a sa - 2012 

Să tindã spre fericirea tuturor conaționalilor, nu doar a sa - 2010 

Să tindã spre fericirea tuturor conaționalilor, nu doar a sa - 2012 

Să meargã mereu la vot - 2010 

Să meargã mereu la vot - 2012 

Să protesteze atunci când conducãtorii țãrii iau decizii pe care nu le 
considerã corecte - 2010 

Să protesteze atunci când conducãtorii țãrii iau decizii pe care nu le 
considerã corecte - 2012 

Să-si manifeste deschis sentimentele patriotice - 2010 

Să-si manifeste deschis sentimentele patriotice - 2012 

Să se sacrifice pentru țarã - 2010 

Să se sacrifice pentru țarã - 2012 

Să se implice în dezbaterile publice - 2010 

Să se implice în dezbaterile publice - 2012 

Să își susținã țara indiferent de direcția înspre care se îndreaptã - 2010 

Să își susținã țara indiferent de direcția înspre care se îndreaptã - 2012 



Sunteți de acord cu afirmațiile: 

-19% 

-10% 

-27% 

-30% 

-12% 

-13% 

-37% 

-34% 

-16% 

-12% 

-26% 

-24% 

-18% 

-18% 

-0,2% 

-1% 

80% 

89% 

70% 

67% 

87% 

85% 

61% 

64% 

83% 

86% 

71% 

73% 

81% 

79% 

99% 

98% 

Românii ar trebui sã munceascã din greu pentru a duce tara într-o direcție bunã 
 - 2010 

Românii ar trebui sã munceascã din greu pentru a duce tara într-o direcție bunã 
 - 2012 

Atunci când critic România, o fac din dragoste pentru țarã  - 2010 

Atunci când critic România, o fac din dragoste pentru țarã  - 2012 

Mã opun direcției în care merge țara pentru cã îmi pasã de ea - 2010 

Mã opun direcției în care merge țara pentru cã îmi pasã de ea - 2012 

Multe țări criticã România, așa cã cetãțenii ei nu ar trebui sã o mai critice - 2010 

Multe țări criticã România, așa cã cetãțenii ei nu ar trebui sã o mai critice - 2012 

România își are locul ei bine definit în lume - 2010 

România își are locul ei bine definit în lume - 2012 

Românii preiau prea multe modele din afarã - 2010 

Românii preiau prea multe modele din afarã - 2012 

Românii au o identitate naționalã puternicã - 2010 

Românii au o identitate naționalã puternicã - 2012 

Tradițiile românești trebuie pãstrate - 2010 

Tradițiile românești trebuie pãstrate - 2012 

Dezacord Acord 
Diferența până la 100% 

reprezintă Nu răspund 


